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       ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3298/14.1.2020 ερώτηση.

       Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3298/14.1.2020 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 

Γ. Οικονόμου, σας  γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Οικονομικών προέβη στις απαιτούμενες 

νομοθετικές ρυθμίσεις και έδωσε  λύση στο πρόβλημα με τα αναδρομικά ποσά συντάξεων, για τα 

οποία οι συνταξιούχοι κλήθηκαν να πληρώσουν φόρο.

Πρόκειται για ένα μεγάλο ποσοστό αναδρομικών συντάξεων, που εισπράχθηκαν το 2013 από 

τους δικαιούχους, οι οποίοι όμως δεν συμπεριέλαβαν τα συγκεκριμένα ποσά στη φορολογική 

τους δήλωση, με αποτέλεσμα να τους καταλογιστεί φόρος.

Ανάμεσα σε αυτές τις περιπτώσεις προέκυψαν και ορισμένες πράξεις προσδιορισμού φόρου 

που εκδόθηκαν παρά το γεγονός ότι τα εισοδήματα αυτά είχαν συμπεριληφθεί από τους 

φορολογουμένους στις δηλώσεις που είχαν υποβάλλει. 

Το Υπουργείο Οικονομικών με το άρθρο 30 «Ρυθμίσεις για την ακύρωση ή τροποποίηση άμεσου 

προσδιορισμού φόρου, πράξης προσδιορισμού φόρου και πράξης επιβολής προστίμου στον 

Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας» του ν. 4701/2020 (Α΄128/30.06.2020)  που εισηγήθηκε, 

αποκαθιστά την άνιση και άδικη αυτή αντιμετώπιση που είχε προκαλέσει μεγάλα προβλήματα σε 

συγκεκριμένους συνταξιούχους. 

Πλέον, δίνεται η δυνατότητα να διορθωθούν τα εκκαθαριστικά, είτε μετά από αίτηση του 

φορολογουμένου, είτε από την ίδια την ΑΑΔΕ οίκοθεν. Η νέα διαδικασία δίνει στη φορολογική 

διοίκηση τη δυνατότητα να προβεί σε διορθωτική παρέμβαση, με βάση τα στοιχεία που θα 



προσκομιστούν στις αρμόδιες Δ.Ο.Υ., για να διασφαλιστεί η φορολόγηση των σχετικών ποσών 

στις χρήσεις στις οποίες πράγματι ανάγονται και όχι συνολικά στο έτος στο οποίο εισπράχθηκαν. 

Προβλέπεται επίσης ότι δεν θα επιβληθούν πρόστιμα ενώ μειώνονται σημαντικά οι 

επιβαλλόμενες προσαυξήσεις στους συνταξιούχους, που έλαβαν καθυστερημένα την πρώτη 

τους σύνταξη. 

Επισημαίνεται ότι η ύπαρξη εκκρεμοδικίας δεν εμποδίζει τη Φορολογική Διοίκηση να εξετάσει 

περιπτώσεις που καταλαμβάνονται από το πεδίο εφαρμογής της νέας ρύθμισης, με την 

προϋπόθεση ότι δεν θα προβληθούν λόγοι που έχουν ήδη εξεταστεί από τη φορολογική διοίκηση 

στο πλαίσιο τυχόν ήδη ασκηθείσας ενδικοφανούς προσφυγής.

Για την ορθότερη και αποτελεσματικότερη εφαρμογή της νέας αυτής νομοθετικής ρύθμισης, έχει 

εκδοθεί η Απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών Α. 1169/2020 (Β΄3008/20.07.2020), καθώς 

και η Εγκύκλιος του Διοικητή της ΑΑΔΕ Ε. 2115/24.07.2020. 

 . 
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